

做大视野、大格局、大情怀的教育

——“国培计划”（2020）中方县和靖州县校长提升研修（B125）在云上开班

以习近平总书记关于加强疫情防控工作重要讲话和指示批示精神为指导，按照湖南省教育厅、湖南省中小学教师发展中心关于疫情防控期间教师培训工作的要求，我校承办的“国培计划”（2020）中方县和靖州县校长提升研修（B125）项目利用师训宝平台于8月1日上午在云上顺利开班。湖南理工学院党委委员、组织部部长刘创，继续教育学院党总支书记郭青，首席专家毛新耕，项目负责人廖武林以及来自中方县和靖州县73名校长参加开班典礼。廖武林主持开班仪式。



刘部长首先代表学校向中方县和靖州县教育局领导表示感谢，向73名校长表示热烈的欢迎，介绍此次线上学习的背景，引用唐代诗人李白的诗句“洞庭西望楚江分，水尽南天不见云”展示洞庭湖的博大胸怀，期待中方县和靖州县校长做大视野、大格局、大情怀的教育，期待九月在全国最美高校之一的湖南理工学院再次相聚。

毛老师介绍筹备工作，分析本次培训的顺利开展得益于省国培办政策支持，湖南理工学院领导高度重视，中方和靖州县教育局领导大力支持，学员积极配合、授课专家精心准备、奥鹏教育细致服务。毛老师转达两县教育局领导对学员的要求，希望学员充分认识校长队伍建设的紧迫性和重要性，珍惜培训机会，向专家、书本、网络、优秀同行学习，增强教育实践中解决问题的能力，完善治校方略，勾画完美校园，提升校园文化建设，遵守纪律，互帮互助。毛老师感谢两县教育局领导对我校的信任和对学员的严格要求。

中方县中方小学杨辉校长和靖州县横江桥小学刘源校长代表全体学员先后发言。杨校长引用湖南理工院校歌感恩学校组织的第一期精彩培训，对第二期培训寄予厚望，希望能更新教育观念，储备专业知识，期待持续成长，继续演绎绚烂的教育人生。刘校长感谢省国培办、湖南理工学院，感谢两县教育局为校长搭建好的学习交流的平台，授课专家和管理人员所作的准备和周详安排。她希望通过学习能拓宽学校发展之路，借助专家的教育理论和科研优势，科学指导校长们深入研究学校管理和发展方向。她代表全体学员郑重承诺主动学习，严守纪律，保证质量，及时总结，学以致用，促进学校发展。



最后，廖老师作总结，对方县和靖州县校长们的学习态度非常满意，希望两县校长们赶学比超，相互学习，取长补短，共同提高。

在新冠肺炎疫情防控的特殊时期，国培项目集中培训从线下走到线上，采取混合式研修模式，以创新的形式探索特殊时期教师培训新思路，体现了国培教育发展的未来方向，“互联网+教育”在教学中的常态化应用，将不断促进校长职业教学素养和管理水平的全面提升。本次培训班第一阶段学习为期11天，将于8月11日结束。

在我省新冠肺炎疫情防控的严峻形势下，由我校继续教育学院和数学科学学院共同承办的黑龙江省首例“国培计划”线上集中培训班经过一个多月的紧张筹备，终于正式启动。4月21日下午，“国培计划(2019)”——黑龙江省中小学教师助力培训项目小学数学学科研修班开班仪式在线上举行。继续教育学院院长居玉君，项目负责人、继续教育学院副院长王明莉，项目首席专家、数学科学学院院长王岚，数学科学学院副院长凤宝林，管理团队以及来自13个地市、79个县区、100所学校的学员参加了开班仪式。数学科学学院副院长凤宝林主持开班仪式。



仪式上，继续教育学院居玉君院长以录播视频的方式代表学校致欢迎词。他介绍了学校发展的基本情况，对参训学员相聚“云端”参加研修活动表示热烈欢迎，并提出了要求和希望。项目负责人、继续教育学院副院长王明莉介绍了本次培训的前期筹备情况以及对“互联网+”教师培训在新模式、新设计、新方式等方面的尝试和探索。项目首席专家、数学科学学院院长王岚教授就整体项目设计，

培训的主题、目标和课程设置各环节进行了详细解读。呼兰区长岭中心校教师刘小钰代表参训学员发言。

在新冠肺炎疫情防控的特殊时期，国培项目集中培训从线下走到线上，采取混合式研修模式，以创新的形式探索特殊时期教师培训新思路，体现了国培教育发展的未来方向，“互联网+教育”在教学中的常态化应用，将不断促进教师职业教学素养的全面提升。本次培训班第一阶段学习为期 10 天，将于 4 月 30 日结束。